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电气自动化技术专业
专业简介
电气自动化技术专业，专业代码：460306
电气自动化技术专业主要研究的是自动控制的原理和方法，自动化单元技术和集成技术及其在各类控制系统中的应用。它是以自动控制理论为基础，以电子技术、电力电子技术、传感器技术、计算机技术、网络与通信技术为主要工具，面向工业生产过程自动控制及各行业、各部门的自动化。
专业优势
1.就业前景好：就业面广，未来的发展空间较大，学生转行、转专业也相对容易，如电子工程、计算机、通信领域都是电气自动化技术专业发展的方向。
2.多领域知识融合：电气自动化技术专业涉及的知识面非常的广，与其他很多学科也有交叉，因此，几乎80%的专业都能与自动化挂钩，它与现代化工业、农业、国防、民生息息相关。
3.智能化发展趋势：随着自动化产品不断普及，智能楼宇和智能家居的应用，智能交通的不断发展，社会对这一专业人才的需求将会不断增加,就业前景更为广阔，选择方向也会更多。
4.实践能力培养：电气自动化技术是一门偏向于应用型地专业注重实践教学，通过实验、实习等环节，学生可以提高实际操作能力，更好地适应工作岗位的需求。
5.创新能力培养：电气自动化技术业从发展之初到现在，一直在被新技术所影响，不停地吸纳当下热门技术与其他领域的研究方向。所以培养的学生具有很强创新思维与创新能力，能为行业地发展做出贡献。
主要开设课程
专业基础课程设置7门，包括:电工基础、电子技术、电气制图、电力电子技术、计算机绘图、传感器与检测技术、人工智能导论。
专业核心课程设置7门，包括:电机与电气控制技术、PLC基础应用技术、工厂配电、工业网络与组态技术、电机调速技术、可编程控制技术应用、工业机器人编程与调试。
专业拓展课程3门：机械基础、安全用电技术、python程序开发技术。
基本修业年限：三年
培养目标定位
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力；掌握本专业知识和技术技能，面向通用装备制造业、电气机械和器材制造业的电气工程技术人员、自动控制工程技术人员等职业群,能够从事电气设备和自动控制系统的安装、调试、运行、维护及技术管理等工作的高素质技术技能人才。
就业方向
1.主要就业岗位
自动化设备制造、自动化系统集成、新能源、电网、机电产品与装备制造、电子信息、供配电等，岗位类别多样，主要就业岗位涵盖电气设备操作与技术保障、电气设备的制造、生产管理与营销等多个方面。 
  2.其他就业岗位
可优先考虑电气设备维修、自动化系统集成、可编程序控制系统设计师、生产管理、电气设备销售与技术服务等岗（职）位工作。
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职业类证书举例
（一）必考
1.全国计算机一级等级证书
依托《计算机文化基础》课程进行统一集中课上培训，共68学时，其中理论课20学时，实践课48学时。授课内容为计算机基础知识、Windows操作系统使用、Word文字处理软件应用、Excel电子表格处理软件应用、PowerPoint演示文稿软件应用、网络基础与Internet应用。取证时间安排在第二学期。
2. 电工高级工证书
依托《电气控制技术》课程进行统一集中课上培训，共68学时，其中理论课30学时，实践课38学时。授课内容为常用的低压电器、电动机的基本控制线路、常用机床的电气控制线路、电气线路的设计。取证时间安排在第三学期。
3. 可编程控制器系统应用1+X证书
[bookmark: _GoBack]依托《可编程控制器系统应用》课程进行统一集中课上培训，共80学时，实践课80学时。授课内容为桁架搬运模块系统、旋转供料模块控制系统、立体仓库模块控制系统、分拣模块控制系统、输送模块控制系统、温度控制模块控制系统、皮带输送模块控制系统、龙门搬运模块系统、过程控制模块系统、YL-36C的整体控制。取证时间安排在第四学期。
（二）选考
1.普通话水平测试等级证书
学生根据个人专业发展需要选择考取此证书，等级要求为普通话二级乙等，以选修课形式进行统一培训，共20学时。授课内容为普通话语音知识、短文朗读、命题说话。培训材料为《普通话水平测试专业教材》，取证时间每学年安排两次。
2.CAD证书
学生根据个人专业发展需要选择考区此证书，因此门课程开设在第二学期，上课采取集中授课方式，授课内容为制图的基本知识；CAD的基本知识和应用；基本图形的绘制，建议取证时间为第二学期。
3.无人机1+X证书
学生根据个人专业发展需要选择考区此证书，以兴趣班的形式进行培训，共60个学时，取证时间建议第三或者第四学期。


接续专业举例
电气自动化技术专业可以接续的本科专业有：电气工程及自动化、机械设计制造及其自动化、电子信息工程、电子信息科学与技术等。
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